
 
【 令 和 5 年 度 】 第 2 回  町 ⺠ の ⽣ 活 に 関 す る ア ン ケ ー ト 
 
回答期間と回答率 
・回答期間 
 令和 5 年 11 月 20 日から令和 5 年 12 月 1 日まで(12 日間) 
・有効回答数 
 285 名（令和 5 年度 11 月 20 日時点の e モニター486 名中） 
 
問 1 あなたのことについて 
 
6.年齢  
         
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7.性別  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10代, 0.35%
20代, 5.61%

30代, 24.56%

40代, 32.63%

50代, 20.35%

60代, 
10.88%

70代, 4.21%

80代以上, 1.40%

男性, 30.18%

女性, 68.42%

その他, 0.70%
答えたくない, 

0.70%



8. お住まいの地域 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
9.あなたの寒川町での居住年数について、あてはまるものを一つ選んでください。 
 

 
 
 
 

田端, 2.81%

一之宮, 26.67%

中瀬, 3.86%

大曲, 9.82%
岡田, 

10.88%

大蔵, 2.81%
小谷, 7.37%

小動, 2.81%

宮山, 15.79%

倉見, 15.79%

町外, 1.40%

3年未満, 6.67%

3年以上10年未満, 
21.05%

10年以上20年未満, 
24.56%

20年以上30年未満, 15.09%

30年以上, 31.23%



10.あなたの家庭構成について、あてはあてはまるものを 1 つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11.職業 
 

 
 

単身, 3.51%

夫婦のみ, 
15.09%

2世代（親と子な
ど）, 73.68%

3世代（親と子と孫
など）, 6.67%

その他, 1.05%

会社員, 38.25%

自営業・自由業, 
5.26%公務員, 3.16%

パート・アルバイト, 
21.40%

主婦(夫), 
22.46%

学生, 1.05%

無職, 6.67% その他, 1.75%



 
問 2 あなたの⽣活について  
 
2-1. あなたは、現在の⽣活にどのくらい満足していますか。 
あてはまるものを 1 つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2-2.あなたは、次の(1)~(7)の⽣活のそれぞれの側面では、どの程度満足していますか。 
(1)所得・収入 
あてはまるものを 1 つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足, 18.60%

どちらかと
いえば満足, 

62.46%

どちらかといえば
不満足, 16.14%

不満足, 2.81%

満足, 6.32%

どちらかといえ
ば満足, 42.81%どちらかといえば不満足, 38.60%

不満足, 
12.28%



 
(2)資産・貯蓄 
あてはまるものを 1 つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(3)自動車、電気製品、家具などの持ち物 
あてはまるものを 1 つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足, 5.61%
どちらかといえば満

足, 27.02%

どちらかといえば
不満足, 44.91%

不満足, 22.46%

満足, 16.84%

どちらかと
いえば満足, 

61.40%

どちらかとい
えば不満足, 

18.95%

不満足, 2.81%



(4)食⽣活 
あてはまるものを 1 つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(5)住環境 
あてはまるものを 1 つ選んでください。 

 
 
 
 

満足, 20.70%

どちらかといえば
満足, 62.11%

どちらかといえば
不満足, 14.39%

不満足, 2.81%

満足, 17.19%

どちらかといえば満足, 56.49%

どちらかといえば不満足, 
21.05%

不満足, 5.26%



(6)自己啓発・能力向上 
あてはまるものを 1 つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(7)レジャー・余暇⽣活 
あてはまるものを 1 つ選んでください。 
 
 
 
 

  
 
 
 
 

満足, 
8.77%

どちらかとい
えば満足, 
48.07%

どちらかといえ
ば不満足, 37.89%

不満足, 5.26%

満足, 14.74%

どちらかといえば
満足, 44.56%

どちらかといえ
ば不満足, 
32.63%

不満足, 8.07%



 
問 2-3.あなたの現在の⽣活は、昨年の今頃と比べていかがですか。 
あてはまるものを 1 つ選んでください。 

 
問 2-3-1.良くなった理由として、どのようなことがあげられますか。 
あてはまるものを全て選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

良くなった, 
6.32%

少し良くなっ
た, 13.33%

変わらない, 
54.74%

少し悪くなっ
た, 18.25%

悪くなった, 
7.37%
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【その他】内訳 

⼦供の成⻑が楽しくなった。 
⼦育て。 
自分の時間が増えた。 
家族の成⻑ 

 
問 2-3-2.悪くなった理由として、どのようなことがあげられますか。 
あてはまるものを全て選んでください。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

52

26

12 13

4

25

12
4

14
22

1
0

10

20

30

40

50

60



【その他】内訳 
物価高騰 
物価が高騰で何もかも高い 
家族の健康状態 
家族の時間がもてない 
病気 
物価高 
物価高 
健康 
岡田にあった徳洲会病院が無くなり、体の不調のかかりつけ医がなくなると不便になった。 
高齢の親のこと 
物価高騰 
物価高 
病気 
物価上昇に所得が追いついていない 
学費と家の修繕で貯蓄が０。修繕のためにローンも新しく組んだところです。車も買い替
える余裕はないです。食費は週に 5000 円以上負担増です。 
給与が横ばいに対し物価が上がったことから、去年よりも豊かではなくなった。 
物価高が直撃していて、食費やレジャー費など削る事が多くなり、⼦供との時間をたくさ
ん取れなくなった気がする。 
物価高 
体調 
収入は上がらず、物価高による⽣活費の増加、社会保険料や税の支払いなどで金銭的な余
裕がなくなってきている。 
物価が高い 
物価上昇 無政策な政府 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



問 3.今後のあなたの⽣活について 
 
問 3-1.今後のあなたの⽣活がより良いものになっていくと思いますか。 
あてはまるものを 1 つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そう思う, 
10.88%

どちらかといえ
ばそう思う, 

41.75%

どちらかといえばそ
う思わない, 37.54%

そう思わない, 9.82%



問 3-1-1.そう思わない理由として、どのようなことがあげられますか。 
あてはまるものを全て選んでください。 
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【その他】内訳 
変わらないから 
少⼦高齢化、物価高騰などの社会情勢 
年金減額、税金拡大 
物価高 
老齢化してスポーツクラブ（テニス）での活動が難しくなると予測する。 
年金も町⺠税も高すぎる 
家族の健康状態 
家庭 
年金について（⽣活していける程度の金額が得られるか不安） 
健康状態が良くなるとは思えないから 
価格高騰により貯蓄ができない、来年仕事を辞める予定で、尚且つ⼦供の習い事を増やす
のに金銭的余裕があまりない 
老化 
コミュニティバスが一方向で運行しているので免許を返納したら⽣活が不便になる 
⺟の介護が必要になりそうだから 
健康面の不安が増えているから 
物価高騰継続により 
車に乗らなくなった時の交通の便の悪さ。医療機関の遠さ。 
健康 
収入が増えないのに物価高が続いていること 
腰痛ヘルニアで体調が悪いですが、「必ず〜」とか強制される活動がある。できる範囲〜
で緩くしてもらいたい。住宅地の歩道設備の劣化がものすごくて、足元を見て歩くような
状態。⼦供の自転車も転びやしないか、心配しています。 
物価がこのまま上がり続けると、今までの⽣活より節約しなくてはいけなくなるかもしれ
ないから 
物価が上がっていて、この先下がることは考えにくいので。 
体力気力の衰え 
体調 
親の面倒を見ることになって行く。その後は自分の身体が弱って人に迷惑をかけることに
なりそうだから。 
政治の不安 
健康面 
国の先行きが危ういので 

 
 
 
 
 
 



問 4.あなたの自由時間について 
 
問 4-1.あなたは、現在、どのようなことをして、自分の自由な時間を過ごしていますか。 
あてはまるものを全て選んでください。 
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問 4-2.あなたは、自由な時間が増えるとしたら、どのようなことをしたいですか。 
あてはまるものを全て選んでください。 
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【その他】内訳 
副業 
旅行 
収入等変わらなかったら時間があっても変わらない。 
町営プールを冬も利用できるリハビリテーション機能のプールとして復活して欲しかっ
た。 
今のままで十分満足しています。 
もっと働いて稼ぎたい 
副業、料理 
特にない 
自炊の割合を増やし、手間のかかる料理を作りたい 
美容 
温泉 

 
問 5.あなたの⽣活のゆとりについて 
 
問 5-1.日頃の⽣活の中で、悩みや不安を感じていますか。 
あてはまるものを 1 つ選んでください。 

 
 
 
 
 
 

感じている, 26.67%

どちらかといえば感じている, 
40.00%

どちらかといえば感
じていない, 27.72%

感じていない, 
5.61%



問 5-1-1.悩みや不安を感じているのはどのようなことについてですか。 
あてはまるものを全て選んでください。 

【その他】内訳 
通勤手段と時間について自宅からだとアクセスが悪いことが悩み 
親の介護 
免許返納後にタクシー券やコミュニティバス利用権の助成があれば良いと思います 
離れて住んでいる⺟の介護について 
親のこと 
創価学会信者はじめカルト連中による、組織的な付きまとい・嫌がらせ、集団ストーカー
犯罪 
交通の便など今後の日常の⽣活 
⼦供のアレルギーが心配。花粉症が食物アレルギーに移行するようなことがあれば、いろ
んな状況で困るかもと気にしています。私個人の抗アレルギー薬も（イネ科・スギ科・金
属アレルギー・寒暖差、タバコもダメ、ほかなんか不明もある様⼦で）２つ以上処方され
る状態です。 
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問 5-2.今後の⽣活について伺います。 
今後の⽣活において、心の豊かさやゆとりのある⽣活をすることに重きをおきたいと思いま
すか。それとも物質的な面で⽣活を豊かにすることに重きをおきたいと思いますか。 
あてはまるものを 1 つ選んでください。 

 
問 5-3.自由時間と収入について、どちらをもっと増やしたいですか。 
あてはまるものを 1 つ選んでください。 

 

自由時間をもっと増やしたい。, 
12.98%

どちらかといえば自由時間を
もっと増やしたい。, 23.86%どちらかといえば収入を

もっと増やしたい。, 
45.61%

収入をもっと増やしたい。, 
17.54%

心の豊かさやゆとりの
ある生活をすることに

重きをおきたい。, 
32.98%

どちらかといえば心の豊かさ
やゆとりのある生活をするこ

とに重きをおきたい。, 
46.32%

どちらかといえば物質的な
面で生活を豊かにすること
に重きをおきたい, 15.79%

物質的な面で生活を豊かにすることに重きをおき
たい。, 4.91%


